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szellemi és anyagi részét 
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Bérmentetlen leveleket csak | 
ismert kezektől fogadunk el. ;

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.
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A „Za1fime£yei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
„Kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a „Kégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezetének hivatalos közlönye.
_______ IMIegj ©lenik: minden -vasárnap. ____

6 sok baj oka.
Az újságokat olvasva, sajnosán tapasztaljuk, 

hogy alig múlik el egy nap is, hogy valami meg­
döbbentő szomorú esemény emléke ne fűződnék 
hozzá. Rablás, gyilkosság, sikkasztás, hamisítás, meg­
un igezes, öngyilkosság stb. vannak napirenden, mig 
az vfiele bűntények még csak egy pár évtizeddel 
/“i'ttt is oly kismértékben fordultak elő, hogy szinto 

ritkaság — számba mentek.
S az a megdöbbentő, hogy mig a múltban 

nlordult ily féle eredmények általában megdöbbe­
nt es irtozatot keltettek: addig ma már olyan 

valami megszokottnak tekintik, amelyek felett egy- 
s/eniei! napirendre kell térni s azután fátyolt bon­
tani rajuk, mintha segíteni sem lehetne többé az 
tíléle veszedelmes tüneteken.

Es ez nagyon szomorú állapat, amely felett 
a-11. hogy minden józanon, becsületesen és elfogulat - 

; ü l gondolkozó ember ne csak megdöbbenjen, ha- 
1 m pg,'úttal a veszedelmes bajok alap-okának ta- 
I ulmányozására is fáradságot fordítson, azután pedig 

ü elnyomására minden tőle telhetőt megtegyen. 
A tolvajlás, rablás, gyilkolás még csak a nem 

•égi múltban is a puszták fiainak virtuozitásai 
k tartozott; de a gyilkoláshoz még ezek is 

, : ritkán — csakis az utolsó kényszerhelyzetben 
f '!\amodfak; mig ma a pusztákról a falvrak közé 
{"költöztetett eme veszedelmes tulajdonságokat ki- 
szolesitvp, többrendü utálatos bűnökkel együtt nem- 

a uép alsó rétegéhez számítható, hanem nem 
r f M iskolázott és gyakran magasabb műveltséggel 
■Hri’ egyének is gyakorolják. És ezért oly ragadós 
nyavalyák, amelyeket a büntető igazságszolgáltatási 
lesújtó Ítéletek nem képesek megszüntetni, elfoj­
tani. —

De váljon mi lehet ennek az oka?
Hogy ennek az undorító és méltán elszomorító, 

sót megdöbbentő állapatnak alapját megleljük, azt 
hiszszük, nem tévedünk, amidőn azt a minden rosz- 
uak egyedüli forrásában: az utálatos önzésben ke­
ressük.

Valamint a sötétség a világossággal, a rósz a 
jóval, a bűn az erény nyel, a jogtiprás az igazság­
gal, a gazság a becsületességgel: úgy áll szemben 
az önzés a mások, a köz érdekeivel szemben, mint 
az örökös ellenség.

Ez a bajok kutforrása! Ezen kell segíteni, bár 
orvoslási módját nagyon megnehezíti az a sajnála­
tosan való tény, hogy napjainkban a megingatott 
közerkölcsi aiap ennek a veszedelmes hibának a 
tenyészágya.

Ha valaki a saját érdekeit igyekszik a mások 
érdekeivel szemben azoknak sérelme, hátránya nélkül 
megvédeni, vagy azokf öld emelni: ezt úgy a természet, 
rendje, mint az erkölcsi törvények szerint teljesen 
joga van megtenni. De büntetendő cselekményt kö­
vet el, mihelyt mások érdekeinek, vagyonának, sőt 
existentiájának megcsorbításával igyekszik magának 
illetéktelen hasznot szerezni és így másnak kárt 
okozni, mely körülményből a rút önzés világosan 
felismerhető.

Es az az elszomorító, hogy nem tudunk felmu­
tatni egy talpalatnyi tért sem az anyagiak, sem az 
erkölcsiek terén, ahol az önzés ne űzné gyilkos 
munkáját.

Ott dúl ez a családok tűzhelyénél; a társadalmi 
étet minden egyes mozzanatában; a népek, a netn- 

, zetek, a, nagy hatalmak éltében.* a kötöabüző vallás­
felekezetek oltári szentélyében, a hivatalos élet 
minden kasztjában és szedi bőven áldozatát!

Mindennapi példák bizonyítják, hogy a testvér 
nem irtózik testvére megkárosításától ; sokszor a 
gyermek apja, anyja ellen tör, hogy a vagyonhoz 
jusson, de nem azért, mintha azt gyarapítani akarná, 
hanem hogy dözsölhesen és átkára legyen övéinek.

A társadalmi életben is azt tapasztaljuk, hogy 
örökös harcban állanak az emberek egymással és 
pedig igen gyakran a társadalmi élet kárára akkor, 
amikor az érdemesebb elől a gyenge, a képtelen 
erők nyerik el a döntő álláspontokat vagy egyéb 
anyagi, erkölcsi pozitiókat.

így van ez a népek, a nemzetek életében is, 
aminek igen sokszor keservesen adják meg az árát.

A hivatali kasztok sem mentek a kifogásoktól ; 
mert bizony ott sem az érdemé mindenkor a valódi 
érem, az elismerés, a méltánylás, hanem igen sokszor 
megfordítva, amint a személyi érdekek hozzák 
magukkal.

Veszedelmes tünetek, amelyek elvétve, mióta 
a világ fennáll, mindig megvoltak, de ily általános­
ságban, mint ma, amidőn lépten-nyomon ebbe ütkö­
zünk, még sem voltak elharapódzva soha!

Épen ez az oka annak, hogy ezeknek a vesze­
delmes állapotaknak a javítása nagyon nehéz.

Javítását, orvoslását eszközlendő: rá mutatunk 
a népnevelésre, a különféle alsó iskolai — nevelési 
módszerre, mindenek előtt pedig a családi erkölcsi- 
ségre, becsületességre és jellemre.

Az iskoláktól elvárjuk, hogy ne csak tanítsanak, 
hanem neveljenek is, különösen abban az időben, a 
mikor a gyermek lelke fogékony az erkölcsiség, a 
becsületesség alapvető fogalmai iránt. A tudomány 
magában zord, rideg, az észt fejleszti csak ; a szi­
vet a hit, a bizalom, a szeretet tana nemesíti 
csupán. <

A családoktól pedig elvárjuk, hogy gyermekeik 
fogékony lelkét illetőleg - ha a fentebbi tanok 
fokozatos, meg nem terhelt, szelíd terjesztésé mellett, 
semmi megbotránkoztatni nem tesznek, nem szólnak, 
igyekezzenek igazán szivükbe vésni az enyém, tied, 
övé eszméit, amelyeknek biztos tudata, átérzett 
igazsága azután a feltolakodó rút önzés leg hatható­
sabb óvószere lenne.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság október bari gyű­

lését dr. Jankovieh László gróf főispán ein ihlete alatt f. 
hó 2-án tartotta.

A keszthelyi kórház ügyben a főbíró jelentését a 
bizottság tudomásul vette, egyúttal a főszolgabirúság utján 
felhívja a városi elöljáróságot, hogy a kórház ügyben 
tartsa magát a szeptemberi törvényhatósági közgyűlés 
határozatához s a határozat minden egyes pontjának 
teleljen meg.

Felmerült eset alkalmából a bizottság megbízza a

A „Zalamegye“ tárcája.
Emlékezés 

^sányi Jászlóról.
Október 10-én lesz ötvenegy éve annak, hogy a 

ha/a függetlenségének és szabadságának ádáz gyilkosai 
vértanúvá avatták Zalamegye legbátrabb fiát, Csányi 
Rá «/lót, a szabadságharcbán főkormánybiztost, illletve 
RS49. május 2-ikától augusztus 13-ig közlekedésügyi 
minisztert.

Az ötvenegy év alatt kétszer nyilatkozott meg a 
vármegye közönségének kegyeletérzete Csányi László 
emléke irányában.

Először 1867-ben, Amint t. i. felsütött az alkot­
mányos élet napja és a koronázási ünnepségnek vége 
vala : Zala megye akkor élő hű fiai megemlékeztek rögtön 
megyénk ama nagy szülöttéről, a kit az önkény a sza­
badság és hazaszeretet martyjává avatott s a ki akkor 
már 18 éve ott nyugodott egy jeltelen sírban Budapes­
ten, a kerepesi-uti köztemetőben.

Megemlékeztek Csányi Lászlóról. Barcza Sándor, a 
megye akkori alispánja, indítványozására a megye 1867. 
augusztus 5-én tartott közgyülósébeu elhatározá, hogy 
nagy fia: Csányi László arcképét a megye közgyűlési 
tei me számára megfesteti és hamvai fölé a budapesti 
temetőben síremléket állit. E célból aláírási ivet bocsáj- 
tott ki — de csak a megyében. Egy példány ebből meg­
van Zala megye levéltárában, másolata pedig nalam. Szóról- 
szóra igy hangzik:

„Aláírási iv — Csányi László arcképe és sír­
emlékére. Zala megye f. é. augusztus 5 én s folytatva 
tartott közgyűlésében elhatározd a haza szabadságának 
és függetlenségének védelméért martyrhalállal kimúlt, 
Oányi Lászlónak emleket arcképének a megyeház nagy­

terme számára olajba lefestetése által örökíteni meg s a 
lefestés eszközlésével alulírott választmányt bizá meg.

A választmány azon meggyőződésből indulva ki, 
miszerint a haza s különösen e megye elhunyt nagy fiának 
emléke iránti kegyeletből áthatott lakosai e megyének 
magok is szívesén össze fogják rakni azon 1500 irtot, 
melybe az említett arckép óa egy, a pesti sirkertben 
nyugvó hamvai fölé állítandó egyszerű síremlék körül­
belül kerülni fog — csupán a megyébe bocsájt szót ezen­
nel aláírási iveket és felhivja a megye minden lakosát, 
hogy adjon mindenki annyit, amennyi tőle kitelik és 
nemes adakozásával tegye lehetővé Csányi László emlé­
kének megörökítését. — Kelt Zala-Egerszegen, 1867. 
évi szept. hó 15-én. A választmány."

A síremlék ezóta fennáll. Az alkotmányos idő kez­
dete óta hazánk dísze virága: a budapesti egyetemi if­
júság minden év halottak estéjén elzarándokol ? nagy 
halott sírjához, ott egyikük a sirt megkoszorúzván, be­
szédet mond, méltatva a vértanúnak a haza szabadsága 
és függetlensége körül kifejtett óriási szolgálatait és 
szerzett érdemeit.

Csányi sírja a kerepesi-uti temetőben, a „Föltáma­
dás“ csoportban, az alleluját tartó Jézus-szobor, közelé­
ben van, a 26 ík osztály 10-ik sírhely alatt. Előtte Czuczoi 
Gergely és Beliczay sirja, utána mindjárt Csányió. A 
sirkövön (piramis) szemközt ez a felirat van : „Zalamegye 
közönsége — Csányi Lászlónak — f 1849. okt. 10-én “ 
a jobb oldalán : „1849-iki közlekedésügyi miniszternek." 
A hátsó oldalán : „A nemzet vértanújának“ s a balolda­
lon: „Hálás emlékül “ A sir hossza 195 cm., szélessége 
95 cm.

(Az egész sirt az emlékkővel együtt 1897-ben Tikk 
László zala-egerszegi tanító gyönyörűen megrajzolta 
„Csányi László élete" ez. sajtó alá készülő munkámhoz. 
A ki akarja, nálam megtekintheti — addig is.)

Csányinak életnagysága arcképe is ott ven Zala­
megye közgyűlési termében. Festette a nagy művész lu-

zánk fia : Barabás Miklós. Ott van Deák Ferencé mellett. 
Együvé, egymásmellé kerültek, a mint együtt és vállvetve 
munkálkodtak a megyében a reformkorszak idején az 
„egyenlőség" zászlója alatt.

Ez a mozzanat volt Csányi emléke iránt a megye 
kegyeletének első megnyilatkozása.

... És nem múlhatott el, nem folyhatott le hazánk 
ezeréves fönállásának megyei megünneplése sem a nélkül, 
hogy a hálás utókor meg ne emlékezzék a megye hal­
hatatlan fiáról.

1896. május 12 tartott gyűlésében elhatározta a 
megye, hogy milleniumi egyik emlékül megjeleli Csányi 
szülőházát táblával. A megjelölés és a tábla leleplezési 
ünnepsége azonban az idő rövidsége miatt 1897. okt. 
10-re maradt. A diszbeszédet Barcza László megyebizott­
sági tag tartotta ott. Iígy látszik, hogy a Bareza-esalád- 
ban a Csányi-kegyelet tradicionális.

Ez volt a második megnyilvánulása a megye ke­
gyeletének.

Es mert három a magyar igazság, következik, hogy 
a vármegye adósa Csányi emlékének egy harmadik ke­
gyeleti kifejezéssel. Most már tehát azt kérdezzük: hol 
van Csányi László szobra? Vagy talán annak nem dukál 
szobor, a kit a haza szabadsága és függetlensége védel- 
mezóseért felakasztanak? Hát nem méltó az talán, hogy 
ércbe öntsék és ott álljon városunk piacán lelkesítő pél­
daképpen, aki csak éppen akkor sietett jfel Budapestre, 
a midőn mái nem prókátorokra volt szüksége a hazának 
többé, hanem férfias karokra, bátor szivekre ? A ki védte 
a nemzet jogait utolsó lelieletéig, mindaddig, mig a hóhér 
meg nem fojtotta: annak nem szabad szobrot emelni ?

Lépjen ki elsőnek a leggazdagabb, a kevésbbé tehe­
tősek követni fogják bizonyosan. Okvetetlen el kell indul­
nunk a szobor felé. Ezzel még tartozik a haza, különösen 
pedig a megye, Csányi László emlékének.

De azzal is tartozik a megye közönsége Csány.
NAcäi számunkhoz fél ív melléklet van csatolva.



vármegye alispánját", hogy fl szolgabirókat utasítsa, m'- 
szeiint, kellő szigoiral ügyeljenek fel arra, hogy a köz­
ségekben uj építkezések alkalmával a vármegyei ttizren- 
deszeti szabályokat szigorúan szem előtt taitsák.

A vármegyeit.főorvos előterjesztene szerint a nagy­
kanizsai közkórháznál uj orvosi állást szerveztek, az egyes 
alkalmazottak fizetését felemelték ; a kórházi bizottság 
ily iránvu javaslatát a városi képviselőtestület elfogadván, 
annak jóváhagyását s ily irányban a belügyminiszterhez 
felterjesztés intézését a bizottság elhatározta.

Nagy Sándor bellatinezi anyakönvvvezetőnek fizetés 
felemelés tárgyában benyújtott kérvényét a bizottság pár- 
tolólag terjeszti fel.

Ferenczy János Kis-komáromi anyakönvvvezetőnek 
tizetés felemelés tárgyában beadott kérvényét a főszolga­
bírónak azzal adja vissza a bizottság, hogy az érde­
kelt községek képviselőtestületeit az érdemben hallgassa 
meg. —

Gutorföld kérvényét, hogy a pákái plébánia kerüle­
téből a zala-tárnokiba helyeztessék át, a főszolgabírónak 
a bizottság azzal adja ki, hogy az érdekelt községek kép­
viselőtestületeit a szóban forgó ügyre nézve hallgassa 
meg s az eredményről tegyen jelentést

Anyakönyvvezető helyettesekül kinevezésre ajánlja 
a bizottság a belügyminiszternél Halász József jegyzői 
Írnokot a galamboki, Plicht a Lajos jegyzősegédet a mura- 
királyi, Koppár Lajos jegyző Írnokot a csáktornyavidéki, 
Pintarits Pál jegyző Írnokot a drávavásárhelyi, A'ram 
pátit* József tanítót a stridói, Ellmann Béla jegyzői 
írnokot a karmacsi anyakönyvi kerületben.

A közigazgazgatási bizottság tudomásul vette a pécsi 
posta- és távirda igazgatóság értesítését, mely szerint a 
kereskedelem gyi miniszter Meszes Győrök községet azzal 
a kérelmével, hogy ott postahivatal állittassék fel, elu­
tasította.

Miksavárott postahivatal felállítása tárgyában be­
adott kérvényt a bizottság úgy általában közigazgatási, 
mint nemzetiségi és politikai okokból pártolólag terjeszti 
fel a kereskedelemügyi miniszterhez.

Az állami közutakon az 1900 évben foganatosított 
szállítások- és épit sek felülvizsgálásához és pedig Zala- 
Lövőtől Aísó-Lendváig Hajós Miháiy, Alsó-Lendvátó* 
Yarazsdig és Csáktornyától Letenyéig Ziegler Kálmán, 
Letenyétől Nagy-Kanizsáig dr. Tuboíg Gyula, ^ Nagy­
kanizsától K.-Komáromig Hertelendy Béla, Kis-Komáromtól 
Keszthelyig gróf Batty ányi Józseí, Vieganttói Sümegig 
Hertelendy Ferenc, Sümegtől Zalabérig dr. Gyömörey 
Vince, Nagy-Kanizsa város területére Eperjesy Sándor 
törvényhatósági bizottsági tagot választotta meg a köz- 
igazgatási bizottság.

A kereskedelemügyi miniszter leiratára, melyben 
tudatja, hogy az államépitészeti hivatalnál egy új dijnoki 
állás rendszeresitése iránt tett javaslatát a bizottságnak 
nem veheti figyelembe; a közigazgatási bizottság újból 
kéri a mi. isztert, hogy a közúti kerületi felügyelő meg­
hallgatása mellett ezt a kérdést újból fontolóra venni s 
az itteni államépitészeti hivatal személyzetét a többi 
államépitészeti hivatal személyzetéhez képest arányosan 
rendezni szíveskedjék.

Bazsi községnek postahivatal felállítása tárgyában 
beadott kérvényét -- tekintettel az általános közigazga­
tási érdekre, valamint hogy az érdekelt községek a pos­
tahivatal költségeihez is hajlandók hozzájárulni — a köz- 
igazgatási bisottság páitolólag terjeszti a pécsi posta-és 
távirda igazgatósághoz.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette, hogy a 
kereskedelemügyi miniszter Meszes-Györök és Vonyarc­
vashegy kérvényét, hogy a gyenesi postahivatal Yo- 
nyarezra helyeztessék át, nem teljesítette.

Panasz emeltetvén a pacssi járásban levő községi 
közlekedési utak rósz állapata miatt: a járási ioszolga- 
biróság utján a községeket felhívja a bizottság, hogy 
községi utakat a megfelelő kapavágásokkal javitsák.

Az 1901. 1902. 1903 és 1904. évekre a kavics-

nagy érdemeinek, hogy minden év október 10-én kitű­
zéssé a vármegye székházára a fekete zászlót, és hogy e 
napon gyászmise is tartassék minden évben Csányi László 
lelki üdvéért.

Minden nemzet addig él, a mig nagyjainak emléke 
szivéből ki nem hal. A magyarnak kell az ébrentartás, 
a többszöri felrázás, különben elalszik. Zalamegye sütké- 
rez Csányi és Deák, dicsőségének fényében ; soknak 
politikai tőkéje is a két nagy ember életelve; Deák irá­
nyában le is rótta a megye a mivel tartozott, de Csányi 
Lászlónak máig adósa a szoborral. Induljunk el hát csak 
a szobor felé, mert már tűrhetetlen a közönyösség és 
álmosság.

Következzék tehát el a harmadik mozzanat, hadd 
legyen teljes a magyar igazság.

Az is dicsőségére válnék Zalának, ha megszerezné 
Csányi László levéltárát,vagy hacsak lemásoltatná is a megyei 
levéltár számára. Csányi levéltára a szomorú napokban 
az aradi megyeház pincéjébe dobatott: itt penészledett 
1892-ig. Ekkor Yarjassv Árpád kir. tanfelügyelő az 
iratokra rá akadván, azt lajstromoztatta, Ott vannak most 
az aradi 1848—49-es ereklyemuzeumban. Vájjon ez a 
több mint 700 levél nem érdekelne a megyében senkit ?

Deák Ferenc beszédeit drága pénzen veszik. Csányi 
Deáknak volt a megelőző követe és éppen Deáknak ő 
készítette az utat a megyében. Azt mondhatjuk, hogy 
Deák már Csányi által tört utón indult el missiójára. 
És ennek az úttörőnek csak olyan emlékei vannak az 
irodalomban, mintha valami „táblabiró“ volt volna a 
maga idejében.

El kell következni az időnek, amikor Csányi emléke 
is megkapja a hálás utókortól a teljes dicsőítést, a fénye­
set, a nyilvánosát.
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szállítás tárgyában megtartott árlej'és eredménye előter­
jesztetvén, abizottság a szállításra vállalkozott községeknek, 
ahol pedig községek erre nem vállalkoztak, Graner Lipót 
ha zala-egerszegi cégnek adta ki azzal, hogy az ajánlat­
nál 5°/o-os kedvezményt adjon. Ez ügygyei kapcsolatban 
elhatározta a közigazgatási bizottság, hogy jövőben 
az árlejtés napjáról a főszolgabírók utján a köijegyzősé 
gek is értesittéssenek, hogy ezek meg a községekkel tu­
dassák a határnapot; továbbá hogy az egész vármegyé­
re szóló ajánlatok a tőszolgabirákhoz, valamint a köz­
pontban a vármegye alispánjához adandók be.

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint ezen időszak­
ban meglátogatta a zala-egerszegi iparos tanonc iskolát, 
üjubban személyesen értekezett a helyszínén a petőhenyei 
második tanítói állás ügyében. A zala-szent-iváni r. kath. 
iskolában a kívánt intézkedések egy részét végrehajtva 
találván, a többiekre nézve külön intézkedett. — Meglá­
togatta a mileji r. kath.. a csonkahegyháti ág. ev., a 
barabásszegi ev. ref., a ballahidai ág. ev. iskolákat, 
mindenütt értekezett az iskolák dologi szükségletei felül 
és sürgette a szorgalmi idő megkezdését; a barabásszegi 
iskola és tanítói lakás állapota iránt külön intézkedett. 
— Meglátogatta a novai r. k. iskolát, ahol beáll már a 
harmadik tanitói állás szervezésének szükségessége. 
Jelen volt a szepetneki r. k. iskola felszentelésén, amelyre 
megjelent a vármegye főispánja és alispánja is Mivel a nagy- 
récsei községi iskola államosításának feltételeit a képvi­
selőtestület el nem fogadta, felhívta az elöljáróságot, 
hogy a még szükséges állás szervezése, az építkezéseknek 
kellő időben megindítása és pedig az épületben mutatkozó 
életveszélyes állapat haladéktalan olháritási ügyében fele­
lősség mellett intézkedjék.

A vaspöri r. kath., vidornyafoki r. kath., gábojja- 
házai r. kath. és háshágyi rúm kath. iskoláknak állam­
segély elnyerése tárgyában a vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez intézett kérvényeit a bizottság pártolólag 
terjeszti fel.

Németh Béla sümeghi közs. óvónak nyugdiját a 
miniszter évi 1290 koronában állapította meg, melyhez 
a község évenként 256 koronával tartozik járulni, ami­
ről a bizottság a községet a miniszteri rändelet másola­
tával értesíti.

A lemondás folytán megüresedett kai macsí tanitói 
állásnak választás utján való betöltésére választási elnökül 
a bizottság Bogyay Máté országgyűlési képviselőt és 
bizottsági tagot kérte fel.

A letenyei járási főszolgabírónak jelentését Molnár 
György várföldi tanító fizetésének folyóvá tételéről a 
bizottság azzal vette tudomásul, hogy érdekelt, tanítót az 
összeg íelvehetéséről a község kellőkép értesítse.

Az árvaszéki eluök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál augusztus végén hátralék volt 6.621, szeptember­
ben beérkezett 4074 s igy elintézés alá került 10.695 
ügydarab, amelyből szeptemberben elintéztek 4.790 dbot 
s igy szeptember végén hátralékban maradt 5.905 ügy­
darab ; az irodánál augusztus végén hátralékban volt 893 
szeptemberben leirás /égett beérkezett 4 790 s igy elin­
tézésre várt 5.683 ügydarab, amelyből szeptemberben 
leírtak és expediáltak 4.245 dbot s így szeptember végén 
elintézetlenül maradt 1.438 ügydarab.

Vármegyénk közgazdasági állapota.
Grüner Lajos vármegyei közgazdasági előadó vár­

megyénk szeptemberi közgazdasági állapotáról a következő 
jelentést terjesztette elő' a közigazgatási bizottság októberi, 
gyűlésén:

A múlt hónap jellege egyáltalán szára'" volt, mert 
a hónai» kezdetén mutatkozó csekély mérvű csapadék 
után. mely hűvös időjárással volt kisérve, oly derült idő 
járás és nagy szárazság következett, hogy ez a hónak 
egészen nyárias jelleget kölcsönzött.

A vetési munkálatok a hó közepe táján megyeszerte 
elkezdődtek ugyan és a jól előkészített talajoknál gyorsan 
is haladnak, — azonban az eső hiánya mindinkább érez­
hető és a kötöttebb talajoknál a rögképződés a bemun- 
kálást lassítja; félős, hogy a tartós szárazság miatt sok 
helyütt egyenetlenül fog kelni az őszi vetés. A szárazság 
miatt elszaporodtak a fekete hernyók, földi bolykák, safc 
rovarok is és egy helyen vármegyénkben az ezidei repce 
termést teljesen megsemmitették.

Másrészről a meleg időjárás és a szárazság'a sarju- 
felszáritására igen kedvezett, csakhogy itten meg az egész 
Julius hó folyamán és az augusztus hó elsőfélében ural 
kudott szárazság a sarju termést ezidén tetemesen redu 
kálta, még azon hátránynyal is volt a szárazság a 
gazdára nézve, összekötve, hogy őszi takarmánya nem 
fejlődött, a csalamádé és köles csekély hozämotad úgy­
hogy a száraz takarmányai való tartás ezidén korán 
megkezdődött.

De ártott ez a szárazság a legelőknek és a rétek 
lekaszálása után fejlődő fattyusarju képződésének is, 
úgy, hogy az állatok táplálkozása a lefolyt hónapban sok 
kivánni valót hagyott maga után.

A tengeri azonban szépen beérett és szedése a 
kisgazdáknál már általánosan folyamatban is van. Hozama 
a vármegye területén közepes leend csak, mert részint 
a kései vetés, de az aratási időszak alatt:tartott szárazság 
miatt kevés cső feilődhetett. Minősége azonban ezidén 
jó lesz, bár a kukorica moly ezidén is sok helyütt 

j pusztított.
A burgonya beszedése majdnem általánosan befe­

jeztetett már; a burgonya — termés eiedménye azonban 
a várakozások mögött maradt, melynek ismét a későbbi 
vetés és a szárazságban tuláljuk okát. Fellépett a korai 
fajtáknál a peronosposa is, különösen a megye felsőbb 

I járásaiban.
! Az állati és növényi ellenségektől nem szenvedett 
Iburgonyának minősége azonban kifogástalan, 
i A kerti vetaméuyek és a káposztafélék szintén 
szenvedtek a szárazság miatt — és különösen a káposz­

tákat a hernyók sok helyütt elpusztították, a mi tekin­
tettel ezen növénynok fontosságára a nép élelmezésére 
nézve — sajnos tapasztalat.

A hüvelyesek betakarítása különféle szerencsevei 
járt. Mig például a magbükköuy sok helyütt megázva és 
kiperegve került a szérős kertekbe, máshol meg kifogás­
talan ezidén, addig a bab is borsó termése kielégítő volt.

Az augusztus hó II felében uralkodott esős időben 
vetett kőiéi és tatárka türhetősen fejlődött; ellenben a 
korábbi vetések kétszeresek lettek az egyenetlen kelés
folytán. ' ,

iA szárazság még kellemetlen befolyással járt a
cukor- és takarmány répa fejlődésére nézve is és legalább 
is 25°/o-ra tehető átlag a hozam-nak reducálása a júliusi 
és szeptemberi szárazság folytán. Minősége azonban a 
cukorrépának előre láthatólag agyárasoknak igen kedvező 
leend.

A mag lóhere ezidén ismét szenvedett az .apion 
ormányos bogár által és nem egy helyütt a lóher 11. 
kaszálása magtermelésre alkalmatlanná vált. A mag 
minősége azonban szép leend. Az ország egyébb részeiből, pl.

Erdélyből és a Bánságból érkező rossz termósi 
hírekkel szemben azonban vármegyénkben még tűrhető 
leend a maglóher termésének eredménye, mely annál is 
inkább fontos tényező, mert a világpiacon ezen terményre 
nézve beállt nagy szükséglet folytán — ezidén ismét 
magas árakkal fogunk találkozni.

Egyedül a szőlő fejlődésére nézve volt az uralkodó 
meleg időjárás fölötte kedvező. Tekintettel ugyanis azon 
körülményre, hogy a jól kezelt és még termő erőben levő 
szőlőterületeken ezidén vármegyénkben vidékenként igen 
szép eredmény várható, ez csak örvendetes leend. Kiválik 
ezidén a Balaton vidéken észlelhető szőlő termés bőséges 
hozamával és egészséges állományával.

Sok helyütt azonban, hol a védekezési munkálatok 
nem a kellő eréllyel folytak, ott a peionospora heves 
fellépése folytán: elszáradt, elfonnyadt levelű szőlőkkel 
találkozunk," mely tekintettel arra, hogy ezen területek 
jobbára a kisebb birtokosok tulajdonát képezik, sajnos 
jelenség.

De a védekezési munkálatoktól még mindig irtózó 
kis gazda szőlőterületét csak azon esetben lehetne biztosan 
a növényi ellenségektől megóvni, ha például a permetezés, 
porozás, szénkóneg/és sat. hatósági felügyelet mellett és 
közösen kivetendő költséggel a hegyközség elöljárósága 
részéről eszközöltetnék a kellő időben.

A szüret már több helyütt folyamatban is van, a 
termett mustnak minőségét igen dicsérik.

Az állategészségügyre vonatkozólag jelentem (végre 
a tekintetes közigazgatási bizottságnak, hogy a szarvas­
marha és ló állománynál, járványos megbetegedések 
figyelemre méltó számba nem fordultak elő; — sporadikus 
jelleggel birt a lépfene fellépése a keszthelyi és parsai 
járás 1—1 udvarában.

Ellenben panaszkodhatunk a sertésvész elterjedésére, 
mely fokozatosan halad és immár a vármegye minden 
járásában ..isebb nagyobb mértékben fellépett. Es ha 
azon rohamos pusztulásokkal nincsen is összekötve, mint 
első fellépténél, a nyolcvanas években, mindazou által 
igen kellemetlen ez nemcsak a veszteségek miatt, hanem 
az állati forgalom korlátozása végett is. A sertés árak e 
miatt nyomottak is, mert a legtöbb piac le van zárva; 
— a kivitel meg csekély mérvű.

Állandó jó keresletnek örvend azonban szarvasmarha 
állományunk, kielégítő árak és élénk vásárok mellett. A 
nagyobb gyárak és hizlaldák vármegyénkben ezidő tájt 
sok‘ marhát összevesznek, — különösen a nyugati fajták 
keverékéből származó öklöket viszik el tőlünk szívesen.

Sajnos, nem mondhatjuk el azonban gabona félé­
inkre is, hogy emelkedő árak mellett keresletnek örvend­
nek. A gabona piac mindig ingadozó és nyomott. Vedig 
ezidén különösen búzákból gyönyörű mintákat kapnak 
vármegyénkből a kereskedők — és 80 kg nehéz búza 
még a kisgazdáknál sem megy ritkaság számba.

Iskola szentelés Szepetneken.
Szép ünnepélyt tartottak Szepetneken szeptember 

30-án. E napon szenteltetett fel ugyanis a szepetneki 
róm. kath. iskola új épülete, melynek költségeire a hit­
község harmindcezer koronát áldozott.

Méltatva is lön e kiváló buzgalom, mert az ünne­
pélyen megjelent dr. Jankovich László főispán, Cserfán 
Károly alispán, di. Ituzsicska Kálmán kir. tanácsos, 
vármegyei tanfelügyelő, Yiosz. Ferenc vármegyei főszol- 
gabiró. .

Illés Ferenc szombathelyi egyházmegyei kanonok 
'tartotta 9 órakor az ünnepélyes misét segédlettel.

Mise után körmenetben vonulnak az iskolaépület 
elé, melyet Illés Ferenc kanonok szentelt meg egy há­
zilag.

Szertartás után az udvarra vonult az egész közön­
ség, hol minden előtt a megszentelést teljesítő kanonok 
méltatta a nap jelentőségét, dicsérte a hitközség nagy 
áldozatkészségét és kijelentette, hogy hosszú esperesi 
pályáján ennél pompásabb iskolaházat nem szentelt meg. 
Beszédének az iskolaházon levő felirat „Imádd az Istent, 
szeresd a királyt, szeresd a hazát “.— szolgált alapul :

Berkovits József szepetneki plébános dr. Jankovich 
László grófot és kíséretét üdvözölte igen lelkesen, kife­
jezve a hitközség és iskolaszék forró háláját a tanúsított 
figyelemért. ■ „

Dr. Jankovich László gróf főispán meleg bensőség- 
gel válaszolt az üdvözletre, rámutatott a község példás 
kulturális törekvésére s kérte Isten áldását boldogulá­
sukhoz.

Most dr. Iluzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő állt 
a közönség elé és szívből fakadó szavakkal fejezte ki örö­
mét a zalavármegyei iskolafenntartók nemes vetélkedése 
felett, hogy a magyar ku'turának egyik palotáját a má­
sik után adják át rendeltetésének; hogy állam, egyház,



hatóság, társadalom e gységes érzéssel ápolják a magyar
kultúra tenséges céljait; rámutatott Berkovits József 
plebá nos nemes ámbitiójára, hogy papi hivatásának oly 
megfelelő tért talált ezen szép iskola felép tésébeo. Végül 
szép buzdítással olvasta fel a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter elismerését, amelyet a szepetneki róm. kath. 
hit község/<ek küldött hazafias és lelkes áldozatkész­
ségéért.

. vk Délben Berkovits József plébános válaszolt a tanfelü­
gyelő szavára; méltatta a szepetneki iskola nagy hivatását, 
határszéli jelentőséget. Dicsérte az iskolaépítésére irá­
nyult sok jó indulatot úgy a kegy uraság, valamint a 
hívek részéről. Végül ismételte hálás köszönetét a püspök 
küldöttének: Illés Ferenc kanonoknak, a főispánnak és 
a jelenlevőknek.

A lelkes élyenek után újból körmenetben vonultak 
a templomba a hálaadó istenitiszteletre.

Berkovits József plébános vendégszerető házánál 
gyűlt egybe a díszes társaság. A felköszöntők sorát Illés 
Ferenc kanonok nyitotta meg, poharát a pápára és ki­
rályra emelvén. Eltették azután a felszentelést teljesítő 
kanonokot, a főispánt, alispánt, tanfelügyelőt, a főszol­
gabírót stb. különösen pedig a plébános#, annak jelenvolt 
ed es atyját, bátyját és testvéreit.

Távozás előtt még mindenki vetett egy pillantást a 
valóban pompás iskolaházra, melynek helyisége, berende­
zése, általában egész felszerelése megfelel a pedagógia 
legszigorúbb követelményeinek. —

Tenyészállatok díjazása.
(A nagy-lengyeli gazdakör kiállítása).

A nagy-lengyeli gazdakör szeptember hó 30-án 
tenyészállat díjazást rendezett. Már reggel 9 órakor 
gyülekeztek az érdeklődők és a meghívottak. Később 
megalakították a bíráló bizottságot, melynek tagjai lettek 
Deák Mihály elnöklete alatt Bogyay Máté, Dervarics 
János, Farkas Gábor, Malatiuszky Ferenc, Balhauser 
Ottó szombathelyi állattenyésztési főfelügyelő, Péteiffy 
József, Grüner Lajos, Borbély János, Tu boly Zsigmond 
és Ba írass Árpád.

A kiállítás helyéül Strausz Sándor nagy-lengyeli 
gazdaköri jegyző szérüs kertje szolgált, melyet az alka­
lomra planiroztak. Azonban mégis megvolt az a hátránya 
hogy lejtős volt, mi miatt a szabályos állású lábak is 
akárhányszor nem a legszebb állást mutatták. Ez azon­
ban nem a rendezőség, hanem a természeti viszonyok, 
illetőleg a talaj alakulás hibája, amennyiben a dombos 
helyen fekvő községben, vagy annak közvetlen közelében 
jobb hely található nem volt.

Felhajtottak összesen 114 darab tenyészállatot, a mi 
nem épen soknak rno idható, ha tekintetbe vesszük, hogy 
a kiállító községek száma 10-nél több volt s ezek közt 
oly népes községek szerepeltek, mint Nova és Nagy-Len- 
gyel. —

Igaz ugyan, — hogy a mint meggyőződtem, — a 
gazdakör elnöke és jegyzője mindent megtett a tömege­
sebb felhajtás érdekében, azonban gőcsej népe i ndolen- 
sebbnek bizonyult ennek dacára is, mint a sümegvidéki.

A mi a felhajtott állatok minőségét illeti, táplálás 
és tisztántartás tekintetében nagyon jónak bizonyultak 
Ez azonban a fajtisztaságra nem mondható, minek oka 
abban keresendő, hogy a többféle nyugati fajtát keresz­
tezik.

Az egyedek közt díjra legkevesebbet találtak a ma­
gán tenyésztésű bikák közt. Legjobbak voltak a növen­
dék üszők és borjuk.

Dijjazásra rendelkezési e állott 400 korona, melyből 
kiosztottak 340 koronái. A külömbség a tenyészbikák 
díjazásánál maradt ben, mert sem az első, sem a har­
madik dijat nem adták ki. A második dijat 25 korona 
Doszpod Gábor Va éves vöröstarka bikája nyerte.

A községi bikák jó gondozásáért ajándékot kaptak 
Bodor György novai 2 bikáért 15 koránát, Gombos 
László n.-lengyeli, Pais Gábor paizsszegi. Galambos Lás/ló 
ormándlaki, 'lőke Mihály miilei, Simon István csonka­
hegyháti, Salamon Ferenc gellénházi, Vörös István bara- 
básszegi, Czigány Gábor mikefai lakósok 10—10 ko­
ronát.

A tehenek kiállítói körül dijjat kaptak Takó György 
milei lakos I. dij 40 koronát (ennek a tehene egyszerre 
két borjut ellett, melyek igen jó conditióban voltak), — 
II, dijat 25 korona Farkas József gellénházai, III. dijat 
15 korona Doszpod Gábor nagy-lengyeli, III. dijat 10 
korona Horváth István petrikereszturi, IV. dijat 10 kor. 
Dara József csonka-hegyháti, V. dijat 5 korona Dara 
János csonkahegyháti lakósok nyerték.

Üszők kiállítói közül dijat kaptak : Nagy Ferenc 
petrikereszturi lakos 40 koronát, Farkas József gellén- 
háza 25 koronát, Horváth István petri-kereszturi 15 
koronát, Tóth Miklós gellénházai 10 koronát Bankó 
Ferencz gellénházai 5 koronát, — szép borjúért Bakos 
Sándor náprátfai lakos 20 koronát.

A kiállítás érdekében Bándy László, Strausz Sándor, 
Grüner Lajos mindent megtettek, hogy az mennél jobban 
sikerüljön.

Pétertiy József.

Dr. Darányi Ignác földmivelésiigyi miniszter 
Badacsonyban.

Már csütörtökön lázas érdeklődés mutatkozott la- 
polczán, Badacsonyban és vidékén Bév-I ülöpón és Ba­
laton-Füreden a miniszter érkezése iránt. Házakat lobo­
góztuk, diadalkapukat emeltek, utcákat söpörtek us sóhaj­
toztak. Lz utóbbi azért történt, mert az idő egy kissé 
elkeseredett s kezdte könnyeit hullatni, mely szomorús g 
azután átragadt a badacsonyi szőlőbirtokosokra, a minisz­
tert üdvözlő testületekre, no meg a riporterekre.

Melléklet a „ZALAI*EGYE“ 1900. évi 40-ik számához

Azonban a sok sóhajnak meg lett a foganatja s 
pénteken reggelre az idő teljesen kitisztult s a hűvös 
reggel elökerestette a téli kabátokat. Már reggel hat 
órakor indultak a kocsik Tapolczáról és a vidékről a 
balatonparti Trattner-féle Hableányhoz. Úgy 8 óra körül 
már pár száz főre menő. legnagyobb részben úri közönség 
hullámzott a hajó állomás kikötőjén.

A négyes fogatok egymást érték s megindult a 
találgatás, hogy melyiken fog a miniszter utazni. A tippe­
lőtökben tavoritja volt Bezerédy négyes fejérének. Ezalatt 
Boglár felől feltűnt egy nagy hajó, két kisebbtől kisérve, 
ami az érdeklődést arra irányította. A nagyobb hajó a 
fölötte levő zászló koszorú alatt a legjobban imponált. 
Mégis indult erre is a találgatás, hogy mi is a neve, de 
senki sem tudott bizonyosat mondani.

A beavatottak, — a kik legtöbbet tudtak, — csak 
annyit tudlak elárulni, hogy a miniszter Budapestről a déli 
\asulon csütörtök este ért Boglárra, hol a vasúti kocsiban 
hált s innen körülbelül 7 órakor indult hajón 
"Badacsonyi) a. Később azután kiderült ez a titok. E 
közben ti i. a»halászok is három dereglyén nyílt tengerre 
mentek s beeresztették a nagy hálót.

Mikor a hajó a kikötőtől párszáz méterre volt, kiad­
ták a rendeletet, hogy a mólóról tessék kimenni egészen 
a partra. És ez nagyon helyesen is történt, mert külöm- 
ben a nagy tolakodás közben (hiszen mindenki előre 
siet) néhány ember úszott volna.

Végre a hajó kikötött s a miniszter ur gróf Jankó viel) 
László főispán, Dobokay Sándor miniszter tanácsos, 
Engelbrecht borászati főfelügyelő, Br- PuHiány Géza stbiek 
társaságában a partra jött, hol háromszoros éljen viadal 
fogadta.

Most Hertelendy Eerenc országgyűlési képviselő, 
mint a zalavármegyei gazdasági egyesület elnöke, üdvö­
zölte meleg hangon a minisztert, hogy eljött, a mint mondá: 
megszemlélni fáradságos munkánk gyümölcsét. Üdvözli 
akkor, midőn a természeti szép helyen, mely hazánk 
közkincse, a pusztulás nyomán virágzó kultúrát láthat.

A miniszter, mint mondta, hálával fogadja a vár­
megyei gazeasági egyesület üdvözletét, mint olyanét, mely 
a múltban is kitartott mellette és bizalmat helyezett 
beléje. Örömmel jön ezen népközé, mely fajunk legér­
telmesebb népe.

Ezután az öreg gvulakeszi esperes-pélbános Aczél 
Endre üdvözölte a minisztert. Beszédjét azzal kezdte, 
hogy úgy van ez alkalommal, mint az egyszeri ember, 
ki herceget nem látott soha. O sem látott még minisztert, 
de a midőn van szerencséje egyet azok közül üdvözölni 
a ki a papi birtokok elpusztult szóiéit újra állította, 
szóval ki nem fejezhető örömének amaz óhajtással ad 
kifejezést, hogy továbbra se vonja meg támogatását.

Most a miniszter kezdett beszélni megköszönendő 
a bizalmat, de az esperes úgy látszik csak megnyugodt egy 
keveset beszéd közben,mert ezután rendithetlen nyugalom­
mal folytatta: »Az angolnak a világ minden részében van 
arany bányája, de a magyarnak csak itthon; ez az 
arany bánya a szőlő és a szántóföld (Úgy van, úgy van) 
melynek Párisi)an és itthon egyaránt leghathatósabb védője 
ő excellcnciája,« (Éljenzés)

A minister ezen beszédre adott válaszában hang­
súlyozta, hogy az egyházi szőlők re konstruál lásáf annál 
inkább szükségesnek tartotta, mert ezzel a népnek pél­
dát nyújthat a papság, melynek a jövőben is számit 
munkásságára ép úgy, mint a múltban tapasztalta. Ezután 
Horváth József badacsony tomaji plébános a község nevé­
ben üdvözölte, melyet a minister megköszönvén, a társa­
ság a herceg Eszterházy szőleje télé indult, miközben a 
miniszter a körülállókkal kezet fogót s szives beszélge­
tésbe elegyedett. A szőlőben a herceg kormányzója Magé ti 
Géza kalauszolta a minisztert és szolgált felvilágosítással. 
A szőlők közt, melyek gazdag termést mutatnak, a társaság 
a Balaton partja felé tartott, a honnan az egész hegy belát­
ható volt. A minister minden iránt a legnagyobb érdek­
lődést mutatta s hogy mennél többet láthasson, oly 
gyorsan ment, hogy a mint egyik helybeli notábilitás meg­
jegyezte, futni kellett utána.

A rövid időre terjedő programra nem engedte, hogy 
közvetlen közelről szemlélje meg a kisebb termelők 
szőlőjét, de igy is rövid órai tartózkodás után teljes 
megelégedéssel tért vissza a Hekla hajóra mely a kísé­
rettel egvgyütt Révfülöpre vitte, hol ismét a szőlőket 
tekintette meg. Innen a társaság kövösetédre Balaton 
füredre ment. A miniszter fogadására többek közt Bada­
csonyban ott voltak már említetteken kívül: Certán Károly 
Skublics Koller István, Skublics Jenő, Szentmiklóssy 
Gyula, Bogyay Máté, Bogyay Elemér, Yastagh János, 
Feleky Alajos, Tuss Antal, Török Pál, Mok Gyula, Glaser 
Gyula, Dr. Sagváry Jenő, Horváth Jenő, Székely Emil, 
Dervarics Ákos, Csigó Ferenc, Zathureczky Márton, Dr. 
Háry István, Thassy Kristóf, Ley József, Bognár Károly, 
Kérry Elek, Sélley Gyula, Papp Imre, Dobokony Sándor, 
Br. Putheány Géza. Engelbrecht Ernő, Zimnicsmán 
Gusztáv, Tel Imán Sándor, Orosz Ernő, Bolla Antal, 
Grunner Lajos. Horváth Sándor, Bezerédy László.
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Selji, megyei és vegyes hírek.
A felséges király nevenapján, f. hó 4-én reggel 

9 órakor a róm kath. plébánia templomban ünnepélyes 
hálaadó isteni tiszteleti volt, eraelyen részt vett a vár­
megyei tisztviselői kar élén Csertán Károly alispánnal 
a honvédhuszár- és csendőr tisztikar, a helybeli kir. 
hivatalok és testületek, a városi hatóság, a különböző 
tanintézetek tanulói tantestületük vezetése mellett és 
nagy közönség. A mise fényét énekükkel emelték Hutás 
Józsefné, Mi háló vies Béláné és Strausz Lajosné urhölgyek, 
Czukelter Lajos joghallgató, valamint a. főgymnasium 
énekkara Mihálovics Béla főgymnasiumi énektanár veze­
tése mellett.

Darányi Ignác minisHjr köszönő irata. Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter a Zalamegyei gazdasági 
Egyesületnek a palini rendkívüli közgyűlésből hozzá 
intézett bizalmi nyilatkozatát Hertelendy Ferenc ország­
gyűlési képviselőhöz, mint az egyesület elnökéhez intézett 
következő meleg hangú levélben köszönte meg: Nagysá-’ 
gos Elnök ur! Azon ősziute köszönettel volt szives meg­
emlékezésen kívül, melyben a Nagyságod bölcs elnöklete 
alatt álló Zalavármegyei Gazdasági Egyesület Pacsáu 
julius 29-én tartott rendkívüli közgyűlése részesített, a 
f. évi augusztus 5-én 246 sz. a. hozzám juttatott közgyű­
lési jegyzőkönyvből is örömmel győződtem meg azon 
agyrabecsült bizalomról, melylyel a t. Egyesület irántam 

viseltetik. Midőn a lekötelező szives megemlékezés ez 
újabb jeléért hálás köszönetemet nyilványitom, vau 
szerencsém azon kérésemnek is kifejezést adni, hogy a t. 
Egyesület engem továbbra is hathatós támogatásában és 
szives bizalmában részesíteni méltóztassék. Fogadja 
Nagyságod tiszteletem őszinte nyilvánítását. Darányi 
Ignác“.

Mihályfa község kegyelete. Megható, szép ünnepet 
rendezett Zaia-Mihályfa községe, leróva a kegyelet ad íját 
egykori jótevője, Bessenyey Ernő volt országgyűlési kép­
viselő, földbirtokos emlékének, akinek köszönhette az 
államsegélylyel létesített elemi iskoláját. A község képvi­
selő testületé lefestette egykori jótevőjének arcképet és 
szép ünnepség között helyezte azt el az iskola termében. 
A kegyeletes ünnepségen részt vett a bo'dogultnak két 
leánya is, akik közül Kalcsics főtörzs orvo-né a nap 
emlékezetet megörökítendő, két száz koionás alapítványt 
tett szegény szorgalmas tanulók jutalmazására.

Távozó hivatalfőnök A közigazgatási bizottság f. 
hó 2-án tartott ülésében örömmel vette tudomásul Halvax 
Mátyás itteni helyettes pónzügyigazgatónak pénzügyi 
tanácsossá és ipolsághi pénzügyigazgatóvá történt kineve­
zését s ueki, mint aki e gyűlésen is a szabadságon levő 
pénzügy igazgatót az ülésben helyettesítette, elnöklő főis­
pán indítványára elismerését fejezte ki, mint volt pénz­
ügyigazgató helyettesnek, ebben az állásában teljesített 
ügybuzgó működéséért s új hivatalos működési kőiéhez 
minden jót kívánt.

Takarékpénztári elnökválasztás. A zala egerszegi 
takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága jszeptember 
hó 29-én tartott ülésében töltötte be a dr. Mangin Károly 
kir. tanácsos elhalálozá ával megüresedett elnöki széket. 
Az igazgatóság az alapszabályok értelmében saját kebelé­
ből Hajik István igazgatósági tagot választotta mvg 
elnökké.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi nőcgxlet 
részére özv. dr. Mangin Károly né őuagysága 50 koronát, 
Kayser Engenia és dr. Kayser Emilné őnagyságaik 20 20
koronát voltak szívesek adományozni, melyért az egye­
sület vezetősége ez utón mond köszönetét.

A városi pénzügyi bizottság f. hó 4-én Várhidy 
Lajos polgármester elnöklete alatt gyűlést tartott, amelyen 
első sorban a bizottság megalakult, elnökül Udvady Ignác, 
alelnökül Büchler Jakab városi képviselőket választván. 
Ezután á;téit a bizottság az 1901-ik évi városi költség­
vetési tervezet tárgyalásába s azt a tanács javaslatához 
képest változatlanéi elfogadta s a képviselőtestületnek 
elfogadásra ajánlja. Az elfogadásra ajánlott költségvete- 
s/erint a kiadások összege 205.562 kor. 21 fii., a bevé­
telek összege 123.520 kor. 15 fill, s igy a pótlék által 
fedezendő kiadás 82.042 kor. 06 till, tesz ki, amelyből 
az összes adó minden koronájára 63-/io, a földadó kivé­
telével a többi adóra 17% s igy összesen 802/io% pótlék 
esik, amely az 1900-ik évi 83u/o kai szemben 2Viu°/o 
csökkenést tüntet fel, dacára, hogy a költség veié. ben 
4000 koronát meghaladó rendkívüli s csak is az 1900 ik 
egy évre eső kiadási tételek szerepelnek, amelyek legna­
gyobb részét a vendéglősöknek és hely pénzszedőknek tör­
vény hatóságilag megítélt pótlék visszatérítések, továbbá 
egy zala-egerszegi illetőségűnek Ítélt elhalt után majd 
ezer koronát kitevő ápolási költségek képezik.

Trachoma orvos kirendalese v m. Ur. belügy­
miniszter a Cserencsóczon és vidékén levő trachomas I»ele­
gek gyógykezelése céljából eV, Schvavcz uito orvostmlort 
kinendelte.

Anyakönyvvezetők kinevezése. \ m. kir. belügy­
miniszter Vlasies Józsefet a szécsi-szigeti anyakönyeve­
zető kerületbe anyakönyvvezetővé, Döme Lajost a zu hi­
szen t-balázsi, Aczél Aladárt a légrádi, Keresztúri/ Ödönt 
a zala-koppányi, ifj. Ángyán Jánost a vonyarcz-vashegyi, 
Feisz Lászlót a mura-szent-mártoni anyakönyvvezetö ke­
rületbe anyakönyvvezetőhelyettessé nevezte ki.

Vasutügy. A Körmend muraszombati vasútra Kör­
mend város képviselőtestülete törzsrészvényekben 30.000 
korona összeget szavazott meg a tanács javaslata 
szerint.

Urodalmi tiszti kinevezések. Gróf. Festetics Jenő 
Fuss Ottó komárommegyei erdészt Felső-Mihályfalvára 
főerdésznek, Etlényi János végzett gazdasági tanintézeti 
hallgatót a Csáktornyái urodalomhoz gazdasági írnokká 
neyezte ki.

Tanítónői kinevezés, v vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Kovács Jolán okleveles tanítónőt a hódosául 
állami elemi iskolához rendes tanítónővé nevezte ki.

Tanító választás. Keika-Szent-Miklóson a nyugdí­
jazás folytán üresedésbe jött kántortanitói állásra Peintler 
Géza okleveles dobrü tanítót választották meg.

Névváltoztatás 77urinecz Mihály m. kir. csendőr 
gelsei lakos vezetéknevének »Kálmán«-ra kért átváltoz­
tatását a belügyminiszter megengedte.

A magántisztviselők országos nyujdij egyesülets
egy, városunkban megalakítandó helyi választmány, illetve 
bizottság érdekében összejövetel megtartását tervezi, 
amelyre a„ itteni összes magántisztviselőket és kereske­
delmi alkalmazottakat mag fogja hívni. Az összejövetel 
helye és időpontja lapunk ujj.ín fog közzétételi — 
esetleg külön szétkiildendő meghívók által, ha ‘ugyanis 
a központi igazgatsághoz (Budapest III. kér. Kerepesi-ut 
78 szára alatt) intézendő bejelentések a résztvételre kellő



a í'Öldmi-
gazdasági

a címet, hogy a kincstári 
engedélyezése 
egyszerre

számban idejekorán érkeznek be. Mi örömmel üdvözöljük 
a Magántisztviselők országos nyugdijegyesülete vezetői­
nek (Elnök : Lukács Béla v. b. t. t., orsz. képviselő al- 
elnökök, kis Jókai Ágoston József, kir. tanácsos, orsz. 
képviselő és Weis/. Berthold orsz. képviselő) ama komoly 
törekvését, hogy az ország minden nagyobb városában 
helyi választmányokat szándékozik létesíteni és kívánatos, 
hogy az érdekeltek a résztvételre kellő számban mielőbb 
jelentkezzenek. Az egyesület egyáltalában folyton fejlődő 
tevéken>séget fejt ki és ennek köszönheti azt az általános 
érdeklődést, amely minden oldalról feléje irányul. Nem­
esik a főváros, hanem az országnak minden jelentékenyebb 
váiosa szép számmal szolgáltatja a tagokat és ennek 
tudható he, hogy az egyesületnek nemcsak tőkéje, hanem 
tartalékalapjai is jelentékenyen gyarapodnak úgy, hogy 
ma már az egyesület vagyona, amely egy nagy 
bérpalotába és értékpapírokba van befektetve, jóval felül 
haladja az egy milliót. Szükségesnek tartjuk még megje 
gyezni, hogy az egyesületnek nemcsak minden magán 
tisztviselő, hanem egyáltalában minden kereskedelmi 
alkalmazott tagja lehet.

Ténzügyi kinevezés. A zala-egerszegi pénzügy­
igazgatóság Fehér József pénzügyigyzgatósági napidijas 
zala egerszegi lakost segélydijas irodakezelési gyakornokká 
nevezte ki.

Szőlőbirtokosok figyelmébe ajánljuk
ve lés ügyi minisztériumnak az ország összes 
egyesületeihez intézett követKező rendeletét: „Értesítem

erdőkben termett szőlőkarók 
iránt beadandó kérvényeket a jövőben 

kívánom elbírálni és annak eredményéhez 
képest megállapítandó sorrendben fog folyamodóknak a 
karó kiszolgáltatni. — Ennél fogva felkérem a címet, 
hogy az érdeklődő szőlőbirtokosokat figyelmeztetni szíves­
kedjék, hogy szőlőkaró iránti kérvényüket legkésőbb 
minden ev december végéig az illetékes szőlészeti és 
borászati kerületi felügyelőnél adják be, megjelelvén a 
kérvényben a kért karók választékát, hosszúságát s a 
helyet, ahonnan azokat kiszolgáltatni kívánják. A kérvény­
ben megemlítendő az is, hogy az esetben, ha a kért 
választékú karók utalványozhatok nem lennének, a más 
helyről utalványozandó és ugyan olyan vagy más válasz­
tékú karóval a folyamodó beéri-e ? Utasítottam egyidejűleg a 
szőlészeti és borászati kerületi felügyelőket, hogy az 
ekként beérkezett kérvényeket, a kérvényezők vagyoni 
viszonyaihoz és szükségletéhez képest megállapítandó 
sorrend szerinti kimutatás kíséretében legkésőbb minden 
év január 20-ig terjeszszék fel hozzám“.

Megégett Emkofer Julianna kővágó-őrsi lakos 10 
éves leánynak a konyhán levő tűzhelytől ruhaja meggvuladt 
és az ez által okozott égési sebek következtében meg­
halt.

Fölakasztotta magát Jani József mindszentkállai 
lakos Öngyilkossági szándékkal magát felakasztotta.

TŰZ volt Medgyes községben szeptember 25-én 
d. e. Va 11 órakor tűz ütött ki, s 10 lakóház a mellék­
épületekkel. gabona, takarmány és szalma a lángok mar­
taléka lett Az összes kár 11.200 koronára tehető.

Vásároljon osztálysorsjegyet Luk -Acs Vilmos bank­
házában Budapest V. Fürdő utca 10 sz. a. Egy egész 
12 kor., egy tél 6 kor., egy negyed 3 kor., egy nyolcad 
1 kor 50 fii.

Tolvaj éjjeli őr Különös fogalma lehet Szreberják 
Antal dráva-esányi lakosnak az éjjeli őri szolgálatról, 
Mikor ugyanis a mnlt napokban reá került az éjjeli 
őrszolgálat, a helyett, hogy falubeli társainak vagyona 
lelett őrködött volna, behatolt özv. Szayer Györgvné 
házába s onnan többrendbeli házi eszközt és gyümölcsöt 
lopott el összesen 36 korona értékben. Az ellopott tár­
gyakat a vizsgálatkor lakásán megtalálták s a feljelentést 
ellene megtették. A bíróság majd kioktatja, mint kell az 
éjjeli őrszolgálatot teljesíteni.

Nagy tÜZ volt szeptember 28-án délután Alsó Raj­
kon. fiz gazdának háza égett le a gazdasági épületekkel, 
valamint az összes takarmány készlettel. A veszély hírére 
megérkeztek a gelsei és felső raj ki tűzoltó egyesületek, 
akiknek segélyével sikerült a bősz elem tova terjedését 
megakadályozni. Szerencse volt a községre, hogy a nagy 
szél nem a község fekvése irányában fújt, mert különben 
az egész község menthetetleniif elhamvadt volna.

Szüret. A zala-egerszeghegyi szőlőkben is — újabb 
intézkedés folytán — a szüret október hó 8-án kezdődik 
s igy az összes,. Zala-Egersz.eg határában levő, szőlőkben 
az idei szil rét egyszerre vagyis október 8 árt lesz.

Vakmerő betörő. Egy vakmerő betörőt csíptek el 
legközelebb a csendőrök Horváth János -G\ alá .személyé­
ben. aki múlt hó 24-én délelőtt 10-- óra tájban ’Szent- 
ív,mon Ozv. Békés Magdolna zárt lakásába betört s 
"•man összesen 43 korona értéket vitt el; szeptember 
26-án Csúcson délután 1—2 óra között Balázs Feronc 
csacsi lakos zárt házába hatóit be feszítő vassal s innen 
is összesen 22 kor. 58 fii. értékű holmit emelt el; e 
garázda betörést folytatta szeptember 27-én Csúcs — 
Bozsokon délben Pisch Ferencnél, ahol majd száz korona 
értéket vitt el. a csend őrség nyomozta a vakmerő tolvajt 
s a nyomok Rozsokról Zala-Egerszegre a Csacsi utcáig 
elvezettek ; szeptemqer 30-án a csacsi utcában találtak 
egy gyanús egyént, akinak bal cipőtalpán egy Kerék 
tál folt volt, amely árulója lett, mert a csendőrség részéről 
tett nyomozás alkalmával ily cipő nyomára akadtak. 
Horváth János Gyula a betörést beismerte; az el tolvaj olt 
tárgyak nagyobb részét megtalálták nála, Vakmerőségéért 
megkapja méltó büntetését.

Tolvaj lány Egyik egerszegi házbirtokos úrhoz a 
napokban bement egy cseléd leány s mivel senkit sem 
látott az előszobában, a fogasról leakasztotta a háziasszony 
gallérját s mint a ki legjobban végezte dolgát, oly nyu­
godtan távozott. A kapu közt a háziasszony találkozott vele,

Vásári vonat. A magyar államvasutak szombathelyi 
üzletvezetőségei részéről kibocsátott hirdetmény szerint 
folyó évi októbéi hó 1-től kezdve a zala-egerszegi 
országos vásárok alkalmával Kis-Czelltől Zala-Égerszögig 
külön vásári vonat fog személy szállítással közlekedni, 
amely Kis-Czellbol megindul éjfél után 3 óra 53 perckor, 
Zala-Egerszegen van reggel 7 óra 24 perckor.

Bolond asszony van a rendőri börtönben. Gáspár 
Marinak hívják ; szegény öreg anyját, aki a városi rendőr­
ségnél hetenként 10 krajcárt kap, meggyilkolással fenye­
gette ; a börtönben letép magáról minden ruhát.

Elveseett Váltó űrlap. A nagy Váltóforgalomra vall 
hogy belőlük nem csak a takarékpénztárba jut elegendő, 
hanem az utcán is található. A héten egy három név­
aláírással ellátott ily váltó űrlapot találtak. Tulajdonosa 
átveheti a rendőri hivatalban.

Levágott állatok. Szeptember hóban a zala-oger- 
iv.egi vágóhídon levágtak 44 darab nagy marhát. 74 db. 
tej fogút, 87 borjut, 22 juhot, 141 sertést.

Kutya bitangságban. Egy szép vöröstarka him 
vizsla kutyát találtak. Tulajdonosa átveheti a városi rend­
őrségi hivatalban.

Halottkémi jelentés.
Városunk területén ez ér szeptember havában meghaltak:
1. Dimbeck József 10 nap, rk. ács fia.
2. Szabó Lajos 10 hó rk. város rendőr fia.
3. ösztereieher Alice 47á hó izr. építész gyermeke.
4. Horváth Jenő 17a hó r ttélén
5. Borsos József. 3 hetes rk. útkopró fia.
6. Rusznyi István 46 év. rk. nős, napszámos.
7. Egyed Sándor 27a hó rk. föl dini vés fia.
8. Grüner Vilmosné Fürst Cili 74 év izr. szabó neje.
9. Simon Zoltán 6 év rk. tanuló.

10 Puha Lajosné Őri Mari gyermeke újszülött.
11. Seb lein inger Henrik 74 év izr. nős nyug. kántor.
12. Farkas Lujza 5 hetes izr. bőrkereskedő gyermeke.

Zala-Egerszegen 1900 október 1-én.
Dr. Gráner Adolf

v. orvos.

Az ország dolga.

várják, ujongva köszöntik. Gyönyörű tartalmához képest 
díszes kiállításban jelenik meg, mindazonáltal ára oly 
csekélyre v: u szabva,hogy mindenki könnyen megszerezheti 
gyermekének. A „Kis Lap“ az egyetlen gyermekujság, 
melyet a vallás- és közoktatásügyi ni. k. minisztérium az 
elemi népiskolák tanuló ifjúságának olvasmányul ajánlott. 
Előfizetési ára lU évenként 2 korona. Mutatványszámot 
ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest. Kerepesi-ut 54.

— Magyar Nemzet, amely a nagy és magasztos 
szabadelvű tradíciók zászlaja alá toborzottá az újságírás 
legedzettebb munkásait, Jókai Mór és Beksics Gusztáv 
főszerkesztők, Adorján Sándor felelős szerkesztő vezetése 
alatt készen találta az „ Athenaeum “ részvény társaságnál 
mindazokat az eszközöket, amelyekkel a legtökéletesebb 
módon megfelelhetett maga elé tűzött feladatának: komoly, 
megbízható, érdekes és irodalmi színvonalon álló cikkek 
ben és közleményekben gyorsan beszámolni az események­
kel, hozzászólni minden aktuális > kérdéshez es irányt, 
adni a közvéleménynek. A „Magyar Nemzet“ azt a kiszá­
míthatatlan előnyt nyújtja olvasóinak, hogy 12 ólával 
akkor, amidőn itt a fővárosban a reggeli lapokat olvasni 
kezdik, a „Magyar Nemzet“ már az ország legtávolibb 
vidékein is elmondja a tegnap összes eseményeit. A 
„Magyar Nemzet“-et már az esti vonatok röpítik a szó 
szoros értelmében a Kárpátoktól az Adriáig s dacára 
annak, hogy már este 6 órakor jelenik meg, mindem 
tud és mindent közöl, amit a többi lapok csak másnap 
reggel hoznak. Es mégis a „Magyar Nemzet" a legolcsóbb 
napikig nemcsak nálunk, hanem az egész kontinensen. 
Húsz, huszonnégy oldalon jelenik meg rendesen és előfi­
zetési ára egy hóra mégis csak 2 korona.

A ,Magvar Hírlap“ figyelemmel kiseri kulturális, 
társadalmi, gazdasági és kereskedelmi helyzetünket F 
politikája : a magyar fajpolitika, a melynek diadalra ju­
tásárt elszántan küzd nap-nap után. A szabadelvű és de- 
mokiata irányban való haladást szolgaija és tízéves fenn­
állása óta óriási szóig Hatokat is tett a magyarság ügyé­
nek. A „Magyar Hírlap“ munkatársainak sorában a leg­
kiválóbb publicisták és irók neveivel találkozunk, A ..Ma­
gyar Hírlap“ kedvezményei: a páratlan irodalmi becsű 
karácsonyi ajándék melyet minden előfizető díjtalanul 
megkap a most következő évnegyedben Ugyancsak ingyen 
kapják meg a „Magyar Hírlap4 most belépő uj előfizetni 
a »Bűn utján“ cimii rendkívül érdekes regény eddig 
megjelent folytatásait. Az Otthon cimii szépirodalmi 
illusztrált folyóiratot a „Magyar Hírlap1-pai együtt le­
szállított áron, évnegyedre n,„gy forintért kapják az elő­
fizetői. kedvezménye:- áron, nogyedevenként 75 krajcárért 
rendelhetik meg a „Magyar Hírlap előfizetői a remek 
Francia I fi v a ti apót és a Képe- Gyermeklapot (utóbbit

. Előfizetési áraU ,

Szeptember 30-án Darányi lg mir löi<!niivolesüg\ i 
miniszter O-Gyallán a meleorologiai és löidm.ígnességi 
intézet uj ohreszvatoriurnát nagy érdeklődéssel nyitotta 
meg. — a parlamenti szünidő lejárt s jövőlléten meg negyedévei ként .•#) krajcárért). 1*1 !<-fizetési 
kezdi munkásságát a T. Ház s mindjei t tárgyalás alá jévre 7 korona, 
veszi a gazdatisztekről szóló törv. javaslatot. — I uvan-!n J M -- ---- —-- -
csak szept. 30-án Kossuth Lajos szobrát leplezték le 
Nagy-Körösön, mely alkalommal nagyobb szabású ünne­
pélyt rendeztek. Az ünnepélyen ott volt Kossuth Ferenc 
és Eötvös Károly is. — A-bét egyik legkellemesebb hire 
volt, hogy Fiume többi

négyren-

Sfiíu y j ml
nem makacskodik s nem szegül j 

ellene a magyar kormány intézkedéseinek. Ennek oka.] 
hogy az úgynevezett autonomista párt elhagyta tiltakozó 1 f. 
állás pontját, mert belátta, hogy engedékenységgel több 1 - 
sikert lehet elérni. — Dipól Salvator főherceget Zágráb-1 
bél áthelyezték Mécsbe. A főherceget a hurrátok, mint > 
nagy illír barátot emlegették s igy távozása az ezen 
hitben levőket nem valami kellemesen lepte meg.
Gróf Csáky Albint volt vallás- és közáktatásügyi minis/,-1 
tért a főrendiház elnökévé, gróf Szapáry Gyula volt mi-j 
niszter elnököt pedig lótárnokmesterré§ nevezte t
ki Őfelsége. — A muszkák Novaji < • rém ja cimii Szent-1 
Pétervárt megjelenő lapja »A Szlávok Burok és Magya-1 
rok« cimii vezető cikkében neki ront a magyarságnak, j 
azt hangoztatva, hogy a magyar a tótokot szándékosain 
ellmditja s a panaszaikat a törvényszék sem veszi sem-j 
mibe. Persze nagy bölcsen hallgat a Lengyelekről, Sün­
nek röl és a szibériai ólom bányákban sinlödőkvöl, meg 
a középkorba sem illő klímái mészárlásokról.

csak akkor valódi ha közvetlen tőlem ívudeíi.et ik 
ete, fehér s színes, 45 kitől 14 fit 65 kiig méteren­

ként. Mindenkinek postabér és vámmentesen házhoz 
szállítva! Minták postafordultával kiiéletnek.

Heimeberg G selyemé árai •IN. «> k, no., i 'I• -e Zürichbea

Kel eloss szerkeszti > Os» 1<ia.«".ió tulaj • lo 11 o?
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IEOD ALOM

de nem is gondolta, hogy miért volt ott s igy egymásnak
köszöntek 
jettek rá.

s mentek ketten kétfelé. Csak félóra múlva 
a gallér is a lány nyal ment, de márHogy

akkor késő volt.

Az angol-bur háború, a khinai bonyodalom, az 
olasz király meggyilkolása, mind olyan világesemények 
voltak, a melyekről teljesen kimerítő, részletes tudósítást 
csak olyan nagy terjedelmű napilap tudott olvasó közön­
ségének adni, aminő hazánkban az Egyetértés, amely 
nemcsak a belföldi, hanem a külföldi fontosabb és érde­
kesebb eseményekről is a legkitűnőbb, bő tudósításokat adja. 
Az egész magyar olvasóközönség tapasztalhatja azt évak 
hosszú sora óta, hogy az „Egyetértés“ ezen a téren 
egyedül áll a napi sajtóban, valamint hogy az országgyű­
lési tudósításaiban pártkülönbség nélkül nagy részletes­
séggel közli a szónokok beszédeit. Politikai értesülések 
dolgában is mindenkor előljárt az „Egyetértés“ Az 
„Egyetértés“ regénycsarnokában vagy a legkitűnőbb 
idegen irók fordított regényei jelennek meg, vagy magyar 
Íróink jeleseinek gárdájából ir valamelyik regényt a lap, 
számára. Tálcarovatát ismert nevű irók látják el s Eötvös 
Károly, a legmagyarabb iró, a kinek,eddig közölt tárcái 
hihetetlen sikert érték el, egyedül az „Egyetértésbe“ 
írja tárcáit. A lap vezére Eötvös Károly, főmunkatársa 
Kossuth Ferenc, felelős szerkesztője Dienes Márton. Az 
uj évnegyed küszöbén az „Egyetértés“ kiadóhivatala 
(Budapest, IV. papnövelde utca 8. sz.) szívesen küld 
mutatványszámot annak, a ki címét egy levelezőlapon 
beküldi. Az „Egyetértés“ előfizetési ára 74 évre 10 kor. 
1 hónapra 3 kor. 60 fillér.

Kis Lap. Több mint negyed évszázad óta gyönyör­
ködteti a „Kis Lap“ cimii képes gyermekujság Magyar- 
ország apró olvasó közönségét. Hétről, hétre mint szíve­
sem látott vendég kopogtat be a magyar családok hajlé­
kába, a hol vidám gondtalan gyermekek repeső szívvel
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bethi ><**« Végrehajtást szenvedő ellen 276 kor. 84 fül, 
^ mL'_ I tokeko vet eles es járulekai iránti végrehajtás j ugyeben a

1 zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő a botfaiHZirdetm ény.
Vagyonbukott Erdősi Ignác zala­

egerszegi kereskedő csődtömegéhez tartózó 
s a csődleltár 38—137 tételei alatt ösz- 
szeirt áruk és bolti felszerelések, a melyek­
nek leltári becsértékük 4353 korona 42 
fillér, a csődbíróság határozata folytán 
alulirott csődtömeggondnok által szabad 
kézből ajánlati verseny utján fognak 1900. 
évi október hó 18-ik napján d. u. 4 
órakor eladatni.

Az ajánlatok zárt borítékban a becs­
érték 10%-ának készpénzben! letétele 
mellett alulirott ügyvéd csődtömeggondnok­
nál Zala-Egerszegen

BO
1900. évi október 

hó 18-ik napjának déli 12 órájáig adan­
dók be és ugyanazon helyen és napon d. 
u. 4 órakor fognak általa elbíráltatni.

Utóajánlatok figyelembe nem vétet­
nek. -—

Csődtömeggondnok fentartja jogát, 
hogy az összes ajánlatokat visszautasít­
hatja, uj ajánlati versenyt rendelhet, vagy 
a tömeget más módon értékesítheti.

Csődtömeggondnok az áruknak sem 
mennyiségéért, sem minőségéért szavatossá­
got nem vállal.

Vevő köteles a vételárat azonnal ki­
fizetni és az árukat két nap alatt okvet­
len átvenni.

Ha vevő ezen feltételek bármelyiké­
nek eleget nem tenne, bánatpénzét elveszti, 
azonkívül költsége és veszélyére új ajánlati 
verseny tartható.

Az eladás és átvétellel járó költsé­
gek és vételi illeték a vevőt terhelik.

Az ajánlat utján eladandó fentjelzett 
csődvagyon Z.-Egerszegen Rechnitzer Miksa 
kereskedő urnák a piac téren levő háza egyik 
utcai bolthelyiségében van elhelyezve és 
az ott a tömeggondnok közbejöttével na­
ponta megtekinthető.

Esetleges kérdésekre a tömeggond- 
nok levél utján is ad felvilágosítást.

Kelt Zala-Egerszagen 1900. évi 
október hó 6-án.

pv 1262. számú tjkvbeii felerészben Berta Ferenc felerészben 
i^jneje Németh Mári tulajdonául fölvett következő ingatla­

nokból Berta Ferenc felerészbeni jutalékaira és pedi 
969/a. 969/b. hrszám alatti jutalékra 121 korona, a 

rz botfai 296. számú tjkvben, j 1016. hrszám alatt felvett 
ingatlanból Berta Ferenc 2/c-od rész jutalékára 176 kor. 

^ I a botfai456 számú tjkvben 1.10.200/a, 274/a, 500 a, 814 a, 
913/a, 959/a hrsz alatt felvett ingatlanokból Berta Fe- 

!v renc négy hatod jutalékaira 529 korona, a botfai 462. 
^ számú tjkvben 286/a hrszám alattiból Berta Ferenc 5/o-od 
^ I rész jutalékára 38 korona, V. a botfai 461 számú tjkv- 

ben 125/a hrszám alattiból Berta Ferenc fele részbeni 
ps jutalékára 22 korona, VI. a botlai 524 számú tjkvben 
íy: 376, hrszám alattiból Berta Ferenc Var.-od rész jutalé 

kára 20 korona kikiáltási árban az alábbi feltételek 
mellett, ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés 

V:l elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1900. november hó 12-ik napján cl. e. 10 órakor Botfában

I Házhelyek eladása. *
Zala-Egerszeg 

mendi ki ágazás
r. t. városban a Kör-

k
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla-

ÁI pitott kikiáltási áron alul is feladatni fognak 
I Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok

átvonuló, újonnan nyitott utcában hatvan- ^ 
öt házhely szabad kézből eladó. <£

; Bővebb és teljes felvilágosítás Zala-
I Égerszögen (Jákum utca 4 szám alatt) 9

I Kovács Károly ügyvéd- <*
<tl nél nyerhető.

Mezei egerek
becsárának 10°/o-átvagyis 12 kor. 10 fill., 17 kor. 60fill., 
52 k. 90 fii., 3 k. 80 fill., 2 k, 20 fill., 2 k. készpénz 
ben vagy az 1881 évi LX, t. c. 148 §-a alatt jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881 évi november 1-én 3333 sz. alatt 
kelt. I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték-

FX1 elhelyezéséről kiállított szabály 
gáltatni.

A kir. tönényszék mint tkvi hatóság. 
Zala-Egerszegen, 1900 évi julius hó 14-én

Rutich kir. tszéki biró.

tömeges és biztos ktpusziitására '„Ontom az ál­
talam k isziielt c- ma eddig is sok előkelő uradal­
makban, nagv-bb gazdaságé, ban, ugyszlnte több 
községekben a legjobb siker; ei használt

epatórpt
labdacs alakban, eddigi tapasztalatok szerint 1 
holdra 1-2 kiló elegendőnek bizonyult, 100 kiló 

ára 90 kor., öt kilós láda 6'kor.

SIPŐCZ ISTVÁN
ä gyógyszerese ^

Pécsett, (Baranyamegye).
Megrendeléshez hatósági engedélyt ké­

rek mellékelni.

LEGEK
Legújabb javított rendszerű tize­
des es futösűlyú mérlegek fából 
és vasból, kereskedelmi, gyári, 
mezőgazdasági, ipari és házi 

célokra.

minden neme, házi, mezőgazdasági, épít­
kezési, ipari és egyébb célokra. Legjobb 

gummi és kender-tömlők

Mindenféle csövek.
Szivattyú- és gépgyártási köteti tansaság

W. GARVEMS,
Kapható gép-, vas- s egyél hasonló kereskedésekben, teknikal és vízvezetéki üzletekben, kntíuróvatlalatoknál sti>. 

Kérjenek határozottan Garvens-szivattyukat, illetve Garvens-mérlegét._ _ _ _ _ _

Schwarzen­
bergstrasse 6.

1. Wallfisch 
gas sc Na.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

I Or. Berger Béla
<jj csődtömeggondnok.

Olasz szab. 51582/17^ Spaii-\oj sr/ab. 24 19 8. Belga szab. 142447 Portugál szab.3 096.
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Legrégibb gazdasági gépgyár
alapittatott 1845 ben a

Stádel Károly ©r
i x*_ orsz. s z ab a cl al xn a z o -t-fc

mezőgazdasági gép ás eszköz gyára, vas- ás

m

Győrött* Városház u.
Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstruktióban, legjobb

anyagból, igen szolid munkával, jutányos árak melleit.
Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát képező találmányait, a minő a

iolatíyu rendszeres sorbaveiügépje:
a „Győri Drill“

mely Ausztria és Magyarországban szabadal­
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között. A >>< 1 vdri Drill«
a legegyszerűbb és legkönnyebb
vetőgép váltókerekek és láda meg­
döntő csavar nélkül, miden magot, partnak 
vagy völgynek eggjormán rét, a földben 
kifogástalanul rakja, a vetőmagot soha­
sem zúzza meg. a magmennyiség egy 
óramutatóval pillanat alatt szabályozható 
munka közben is. Egyszerű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisme­
résére.

be

X

Győri Drill.

ad 5842/tkv. 900.

Árverési hirdetmény
A y.ala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság köz'irré teszi, hogy a nagy-kanizsai kereskedelmi 
és iparbank r. társaság végrehajtatónak Berta Ferenc

földmérő talyiga.

Továbbá ajánlja az ÖSSzBS államok­
ban szabadalmazott 

Stádel Torkos féle földmérő talyigát,
mely egy gazdaságban sem nélkülözhető a mérő­
lánccal szemben összehasonl ithatla n előnyt 
nyújt biztos, gyors és olcsó munkájával.

A számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatokat 
készséggel mutatja be és magyarázó képes árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küld, valamint minden kérdezőskö- 
désre készséggel válaszol a gyár Győrben, vagy a 
tulajdonosa

Stádel J"ános_
f(")].dbirtolí:os Zala-Tárno kOn

-M

z
3 Amerikai szabadalom 718.814. Brill-In dia szabadalom 2.290.
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VÁGÓ JÁNOS
könyvnyomdája és naptárkiadó vállalata

Zala-Egerszegen.

1 oldal (16/23 cin.)
i/.,

• - n
1/

Van szerencsém tudomásul adui, hogy 
az általam 1901. évre kiadandó „Zala- 
megyei naptár“ ban hirdetések közzé­
tételére is vállalkozom, még pedig a követ­
kező feltételek mellett:

8 kor.
4 „
2 ,

Ezen felül minden hirdető egy naptárt 
ingyen kap.

Felkérem tehát mindazokat, kik a 
naptárban hirdetést közzététetni óhajtanak, 
szíveskedjenek ez ügyben mielőbb hozzám 
fordulni. A naptár október hó vége felé 
fog megjelenni.

Tisztelettel
VÁGÓ JÁNOS.
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Bérbe adandó.
Sümegen a főutcán, a piac legélén­

kebb helyén, a nagyvendéglővel szemben, 
egy régi gyakorlatban levő bolthelyiség, a 
hozzátartozó emeleti lakással és mellékhe­
lyiségekkel bérbe adandó, vagy az egész 
ház szabadkézből eladandó, — kérdezős­
ködni lehet özv Jandó Ferencnénél. 
F.-Iíajk, (Zalamegye).

*

1 nAIsjlífás UzgÉre.
A „Nyirádi fogyasztási szövetke­

zet** f. 1900. évi október hó 14-én d. 
u. 3 órakor kezdődőié» a helybeli nép­
iskola tantermében rendkívüli közgyűlést 
tart, amelyre az összes részvényesek tisz­
telettel me»hivatnak.

A közgyűlés tárgya : g
1. Igazgatósági és felügyelő bizott-

sági tagok választása. %
2. Folyó ügyek. %

Kelt Nyirádon, 1900. évi október w
hó 3-án. ^

iz igazgatóság. ^

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxv

Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban min 
den elfogadható visszafizetési fel 

tételek mellett
katcnafisztek,

k öztisztVise lök,
hivatalnokok,

nyugdíjasok,
kereskedők,

gyógyszerészek, 
orvosok, iparosok,

földbirtokosok,

háztulajdonosok,
es

minden hitelképes egyén
továbbá mindeu jogi személy :

Városok, községek,
egyletek és társulatok,

jelzálog kölcsönök és kon­
vertálások kieszközöltetnek.

Földbirtokok
vétele és eladása

az ország-
bármely részén, továbbá,

földbirtokoknak

budapesti bérházakra 
való

elcserélése
lelkiismeretesen, leggyorsab­

ban előzetes
költség nélkül

lebonyolít!atnak;
földbirtokok

megvétele
vagy a terhek rendezései el- 
vállaltatnak a legpontosab­

ban az:
ALTALANOS FOBGAIX3VEI ÉBTESITŐ

által
Bupapest* VII. Erzsébet-köruí 20. szám.

Mutatványszám 50 tillér(bélyegekbeiwsjbekühlhető^

/M
m

Kathreiner *
csak valódi az ismert

Katii reiner-csomagolí ban!
Tehát soha sem nyitva, sem más megtévesz­

tésre all.almas utánzott csomagokban.

i
%

Ka4hreiner Kne pp trnlá'a kávéja
legízletesebb. egyedül egészséges és egy­

szersmind a legjobb pótkávé a babkavéhoz.

í-t'-
Kathreiner Kneipp ma’áía kávfja

előszeretettel és folyton növekvő) eredménynyel 
élvezte tik a családok százezreinél.

Kathreiner Kneipp-maíá4a kávéja
a babkávét, a hol annak élvezete, mint az 
egészségre káros, orvosilag e ti hátik, u leg* 

pompásak ban helyett siti!

(Oíaj-sebtaposz)
Biíimilátíos gyorsam gyógyító olaj-
sebt upnsz, a mely egyotlem a maga 

nemében s ogv régi csudád titka.
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Bu-cLapesten. a katonaságnál orvosilag rendelve.
Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknek -vrá.gá.s3 zuzódás, égés, fagyás, mindenféle kele-vény,

^ a :nö± emlők; gyaladása és gyűlése, a kkblsios betegségek, k: i-ilkósolc stb. by
Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona. ^

A hatásért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszolgáltatja a Stearoptiuum 1 laboratóriuma. A pénz beküldésével vagy tk
utánvéttel megrendelhető a „Stearoptínum“ laboratóriumában:

rA Budapest, VII. kerület, Mexikói ut. 88. II. 25 &

AAoAA AAA AA AAA A A A A. A A A A A. A AA A AAA A,A. AAAivAAAAy x
Nyomatott czv. Tahy Rozália es Tarsa gyorssajtójau Zala-Egerszegen


